

# అర్జులకు మాత్రమే ఇందిరమ్మ ఇండ్ల మంజూరు

జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి. పాటిల్

కొత్తగూడెం కలెక్టరేట్, మార్చి 7, ప్రజాజ్యోతి :

ఇందిరమ్మ ఇండ్ల లబ్ధిదారుల ఎంపికలలో అర్జులకు మాత్రమే మంజూరు అవ్వాలని జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్ అధికారులను ఆదేశించారు. శుక్ర వారం ఇందిరమ్మ ఇండ్ల దరఖాస్తుల పరిశీలన, పెండింగ్ ఎల్ ఆర్ ఎస్ దరఖాస్తులు, ధరణి దరఖాస్తులపై సంబంధిత అధికారులతో టెలికాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఇందిరమ్మ ఇండ్ల దరఖాస్తులు పరిశీలనకు అధికారులు క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి మాత్రమే ఎంపిక చేయాలని ఆదేశించారు. ఎంపీడీవోలు, పంచాయతీ సెక్రటరీలు సమన్వయంతో పనిచేసి దరఖాస్తులు పరిశీలన చేపట్టాలన్నారు. ఎల్ వన్, ఎల్ టు, ఎల్ థ్రీ లిస్టులను



మిగతా 2 లో... >

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

# ప్రజాజ్యోతి

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం

## భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

శనివారం | 8 | మార్చి | 2025 | పేజీలు : 7

- దర్జాగా కొనసాగుతున్న దందా ● నిబంధనలతో పనిలేదంటున్న ఘనాపాటీలు ● బంగారం, విలువైన దస్త్రాల తనఖానే ముఖ్యం? ● అధిక వడ్డీలు దండుకోవడమే వారి లక్ష్యమా! ● అమాయక ప్రజలను మోసం చేస్తున్న వైనం? ● వీరి చీకటి దందాకు కళ్లెం పడేనా! ● అధికారులు చర్యలు తీసుకునేనా?

## మనీ లాండరింగ్లో..

# 'ఆ'రుగులి పావా!



వాస్తవానికి ఎలాంటి వ్యాపారం చేయాలన్నా తప్పనిసరిగా ప్రభుత్వ నిబంధనల మేరకు అనుమతులు తీసుకోని చేయాల్సి ఉంటుంది. కానీ ఇల్లందులో మాత్రం నిబంధనలు మాకెందుకు మా వద్ద డబ్బు ఉందనే భీమాలో మని లాండరింగ్ అనే వ్యాపారాన్ని ఎంచుకొని, ప్రజల అపసరాలే ఆసరాగా చేసుకోని బాహాటంగానే దందాకు తెరలేపారు. ఆమ్ బజార్ అడ్డాగా కొందరు అందులో ప్రధానంగా ఆ అరుగురు రూ. కోట్లతో మనీ లాండరింగ్ దందా నిర్వహిస్తున్నట్లు వార్తలు గుప్పమంటున్నాయి.

◆ ఇల్లందు, ప్రజాజ్యోతి

## బొగ్గు ఉత్పత్తి వ్యయం తగ్గినప్పడే మరింత సంక్షేమం సాధ్యం

38వ నిర్మాణాత్మక సమావేశంలో సీఎండ్ ఐన్.బలరామ్



2 లో... >



దశాబ్ద కాలంగా భగీరథ నీళ్ల కోసం ఎదురుచూస్తున్న ప్రజలు నేటికీ చుక్క నీరు రాని వైనం.. అధికారులు కంటికి కనపడరు. చరవాణిలో చలనం ఉండదు.. ? ఇది మన ఆర్డబ్ల్యూఎస్ అధికారుల తీరు తెన్ను ..

# భగీరథ భాగ్య మెరుగని పల్లె ..

6 లో..

## ఆదివాసీ ప్రజల అభివృద్ధి, సంక్షేమమే జిల్లా పోలీస్ లక్ష్యం : ఎస్పీ



వాలీబాల్ పోటీల ముగింపు వేడుకల్లో పాల్గొన్న జిల్లా ఎస్పీ రోహిత్ రాజు

మొదటిసారి చత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రం నుండి అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్న క్రీడాకారులు

చర్ర, మార్చి 7, ప్రజాజ్యోతి :

చర్ర పోలీసుల ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 5వ తేదీన మొదలయిన మండల స్థాయి వాలీబాల్ పోటీలు శుక్రవారం తో ముగిశాయి. ఈ ముగింపు కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా జిల్లా ఎస్పీ రోహిత్ రాజు, భద్రాచలం ఏఎస్పీ విక్రాంత్ కుమార్ సింగ్ పాల్గొన్నారు. మూడు రోజులు పాటు జరిగిన ఈ మండల స్థాయి వాలీబాల్ పోటీలకు తెలంగాణ రాష్ట్ర సరిహద్దులోని

మిగతా 2 లో... >





**భద్రాద్రి రామయ్యకు స్వర్ణ తులసార్చన**

రామయ్య ను దర్శించుకున్న తపాల శాఖ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ వీణ కుమారి



భద్రాచలం, మార్చి 7, ప్రజాజ్యోతి :

భద్రాచలంలోని శ్రీ సీతారామచంద్రస్వామి వారికి శుక్రవారం సందర్భంగా అంతరాలయంలో ఆరిత సేవలో భాగంగా స్వర్ణ తులసి అర్చన పూజ నిర్వహించారు. ఈ సేవలో అధిక సంఖ్యలో భక్తులు పాల్గొన్నారు. అలాగే నిత్య కల్యాణ మండపంలో స్వామి వారి నిత్యకల్యాణం వైభవంగా జరిగింది. విశ్వ క్షేత్ర పూజ, పుణ్యహోవచనం, కంకణధారణ, జీలకర్రబెల్లం, మాంగల్యధారణ, వేద ఆశీర్వాచనంను వైదిక సిబ్బంది నిర్వహించారు. తపాల శాఖ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ వీణ కుమారి శుక్రవారం రామయ్య ను దర్శించుకున్నారు . ఈ కార్యక్రమంలో దేవస్థానం ఈవో ఎల్.రమాదేవి, ఆలయ పర్యవేక్షకులు లింగాల సాయిబాబా, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

**సెహబాష్ రాహుల్ ..!**

ఆదర్శం కెరీర్ గైడ్లెస్

పిఠి ను అభినందించిన సైక్టరీ

రాష్ట్రంలోని అన్ని ఐటీడీఎల్ కెరియర్ గైడ్లెస్సు ప్రోగ్రాం అమలు



భద్రాచలం, మార్చి 7(ప్రజాజ్యోతి):

భద్రాచలం ఐటీడీఎల్ పరిధిలోని విద్యా సంస్థల్లో పదే తరగతి విద్యార్థులకు అమలు చేస్తున్న కెరియర్ గైడ్లెస్సు ప్రోగ్రాంను రాష్ట్రంలోని అన్ని ఐటీడీఎల్ పరిధిలోని గిరిజన విద్యా సంస్థల్లో అమలు చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని ఐటీడీఎల్ పీవోలను గిరిజన సంక్షేమ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి శరత్ ఆదేశించారు. భద్రాచలం ఐటీడీఎల్ పీవో బి.రాహుల్ ఆలోచన విస్తృతంగా ఉందని, ఇది విద్యార్థులకు ఎంతో ప్రయోజనకరంగా ఉంటుందని అన్నారు. ఈ ప్రోగ్రాంను ఆయన శరత్ మెచ్చుకోవడంతో పాటు పీవో రాహుల్ ను అభినందించారు. గిరిజన విద్యా సంస్థల్లో ప్రగతికి ఇప్పటికే అనేక విద్యా సంస్కరణలు తీసుకొస్తున్న పీవో చేపట్టిన మరో సంస్కరణ సత్ప్రతిభలను ఇవ్వడంతో గిరిజన సంక్షేమ శాఖ కార్యదర్శి శరత్ పీవో రాహుల్ ను ప్రత్యేకంగా అభినందించారు.

**భక్తుల రద్దీ ఉన్న ప్రాంతాల్లో అధికంగా మరుగుదొడ్ల నిర్మాణం చేపట్టాలి**

భద్రాచలం ఐటీడీఎల్ పీవో బి.రాహుల్

భద్రాచలం, మార్చి 7, ప్రజాజ్యోతి :

భద్రాచలం శ్రీ సీతారామచంద్ర స్వామి వారి కల్యాణం, పట్టాభిషేకంకు తరలివచ్చే భక్తులకు ఇబ్బంది కలగకుండా ముఖ్య కూడళ్లలో భక్తులు అధికంగా బస చేసే ప్రదేశాల్లో తాత్కాలిక, శాశ్వత ప్రాతిపదికన మరుగుదొడ్ల నిర్మాణం పనులు వేగవంతం చేయాలని భద్రాచలం ఐటీడీఎల్ పీవో బి.రాహుల్ అన్నారు. శుక్రవారం భద్రాచలంలో కాపా రామలక్ష్మి, బస్సాండు, జూనియర్ కాలేజీ, డిగ్రీ కాలేజీ, పార్కు పక్కన ఉన్న తాత్కాలిక, శాశ్వతంగా నిర్మిస్తున్న మరుగుదొడ్ల పనులను ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా పీవో రాహుల్ మాట్లాడుతూ భక్తులు బస చేసే ప్రదేశాలలో నీటి సమస్య రాకుండా టూయలెట్లు నిర్మించాలని, అలాగే స్నానాలు గదులు కూడా



అందుబాటులో ఉండాలని అన్నారు. గ్రామ పంచాయతీ ద్వారా నిర్మాణం చేపడుతున్న సులభే కాంప్లెక్సు తాత్కాలిక మరుగుదొడ్ల పనులు

అధిక సిబ్బందిని నియమించి ఈ నెల 25 వరకు పూర్తి కావాలన్నారు. అంతకు ముందు ఎంపీ కాలనీ, మనుజోతుల చెరువు దగ్గర ఉన్న

డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లను పరిశీలించి అక్కడ నివసిస్తున్న కుటుంబాలతో వసతి సౌకర్యాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. మంచినీటి సమస్య విద్యుత్తు సమస్య తీవ్రంగా ఉందని నివసిస్తున్న కుటుంబ సభ్యులు పీవో దృష్టికి తీసుకురాగా మిషన్ భగీరథ ద్వారా మంచి నీటి సౌకర్యం కల్పించడానికి ఏర్పాట్లు చేయాలని ఏకాకాసి ఆదేశించారు. అలాగే గిరిజన బాలర ఆశ్రమ పాఠశాలలో నిర్మిస్తున్న డైనింగ్ హాలు పనులను ఆయన పరిశీలించారు. త్వరలో భద్రాచలంకు మంత్రుల పర్యటన ఉన్నందున తప్పనిసరిగా పాఠశాలలో తనిఖీ చేయవచ్చని అందుకు హెచ్చింపు, వారైస్తున్న అప్రమత్తంగా ఉండి కొత్తగా రూపొందించిన మెనూ ప్రకారం పిల్లలకు ఆహారాన్ని అందించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఈఈ చంద్రశేఖర్, డీఈ హరీష్, మిషన్ భగీరథ ఏఈఈ నారాయణరావు, పంచాయతీ కార్యదర్శి శ్రీనివాసరావు పాల్గొన్నారు.

**ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ సంబురాలు**

మహిళలకు ప్రభుత్వం అండగా ఉంటుంది..

మహిళలకు ఏక్షణంలో ఫోన్ చేసినా రక్షణ కల్పిస్తాం

జిల్లా సంక్షేమ అధికారి స్వర్ణలత తేనెన

భద్రాచలం, మార్చి 7, ప్రజాజ్యోతి :

అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా శుక్రవారం భద్రాచలం పట్టణంలో ఘనంగా బౌద్ధమత ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఇండియన్ స్కూల్ ఆఫ్ గైడ్ డెవలప్ మెంట్ (ఐఎస్డీఎం), ఉమెన్స్ గిల్డ్ ఆధ్వర్యంలో మహిళా దినోత్సవం చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా సంక్షేమ అధికారి స్వర్ణలత తేనెన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. వారు మాట్లాడుతూ మహిళలకు ప్రభుత్వం అన్ని విధాలుగా అండగా ఉంటుందని, ఏ క్షణంలో ఎలాంటి సమస్యలు ఎదురైనా తమకు టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 181 కు ఫోన్ చేస్తే అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు. మహిళలు ఎందులోనూ తక్కువ కాదని అన్నిటిలో మహిళా శక్తి గొప్పదన్నారు. ఈ సందర్భంగా స్వర్ణలత తేనెనతో పాటు, నవీన్ - సబితా చారిబబుల్ ట్రస్ట్ నిర్వాహకులు ప్రమీల నాగరాజులకు షీల్డ్ బహుక



రించి, శాల్యాతో సన్మానించారు. అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల చైర్మన్ పొగాకు లక్ష్మి, సీడీపీఐ తార, స్కూల్ ఛాచ్.ఎం. జ్యోతిరాణి, టీచర్ పద్మ, అంగన్వాడీ టీచర్స్ విజయలక్ష్మి, విజయ, అంజలి, నసీమ్ పాషా, కళ్యాణి, శ్రీదేవి లను కూడా సన్మానం చేశారు. ఐ ఎన్ జి ఎఫ్ భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా అధ్యక్షులు లోగాని శ్రీనివాస్, రాష్ట్ర కో ఆర్డినేటర్ మహ్మద్ ఖాసీలు సారధ్యం వహించారు.

**అధిక ఉత్పత్తి, ఆధునిక రక్షణ సాంకేతికత లో ఆస్థలియాతో ముందడుగు**

ఆస్థలియా కంపెనీల ప్రతినిధులతో

సింగరేణి సీఎండ్ ఎస్.బలరామ్

కొత్తగూడెం సింగరేణి, మార్చి 07, ప్రజాజ్యోతి :

బొగ్గు మైనింగ్ లో అధికోత్పత్తి, యంత్రాలు, ఆధునిక రక్షణ సాంకేతికతలో ఆస్థలియా కంపెనీలతో ముందడుగు వేస్తామని సింగరేణి సంస్థ చైర్మన్, ఎండ్ ఎస్.బలరామ్ తెలిపారు. హైదరాబాద్ సింగరేణి భవన్ లో శుక్రవారం సాయంత్రం 13 ఆస్థలియా కంపెనీల ప్రతినిధులతో జరిగిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. సింగరేణి సంస్థ రాసున్న కాలంలో 100 మిలియన్ టన్నుల బొగ్గు ఉత్పత్తిని లక్ష్యంగా పెట్టుకుని ముందుకు సాగుతుందని, కనుక భారీ ఖనిజ ఉత్పత్తి యంత్రాలను, అత్యాధునిక రక్షణ, భద్రత వ్యవస్థలను సింగరేణి సమకూర్చుకునే ఉద్దేశంతో ఉండన్నారు. అలాగే సోలార్ విద్యుత్తు ఉత్పాదనను కంపెనీ భారీగా పెంచే ఆలోచన చేస్తుందని, విద్యుత్తును నిల్వ ఉంచుకునే బ్యాటరీ ఎనర్జీ స్టోరేజీ సిస్టంలకు కూడా తమ వద్ద అవకాశం ఉంటుందని అన్నారు. ఇంకా సింగరేణి సంస్థ చేపట్టనున్న పలు వ్యాపార విస్తరణ చర్యలను కూడా ఆయన పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. ఈ వ్యాపార విస్తరణ చర్యలకు అవసర



మైన యంత్రాలు, వ్యవస్థల ఏర్పాటుకు ఆస్థలియాన్ కంపెనీలు సహకరించవచ్చని సూచించారు. ఆస్థలియా కంపెనీల ఉత్పత్తులను పరిశీలించి మేల్కొన, లాభదాయకమైన వాటికి అవకాశం ఇవ్వటం జరుగుతుందన్నారు. లాంగ్ వాల్ టెక్నాలజీ, ఇతర సాంకేతికతల్లో, ఓపెన్ కాస్ట్ గనుల్లో ఓబీ బొగ్గు తవ్వకాన్ని మరింత సమర్థంగా నిర్వహించేందుకు, ఉత్పాదకత పెంచేందుకు అవకాశం ఉన్న యంత్ర పరిజ్ఞానం అవసరమై ఉందన్నారు. అలాగే మెరుగైన దంపుల భద్రత, సమాచార వ్యవస్థలకు కూడా తమ వద్ద అవకాశం ఉందన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు సింగరేణి సంస్థ విదేశాల్లో ఖనిజాల ఉత్పత్తికి సిద్ధంగా ఉందని, ముఖ్యంగా కీలక ఖనిజాలను ఉత్పత్తి చేయడానికి లాభసాటి భాగస్వామ్యాన్ని

సింగరేణి కోరుకుంటుందని తెలియజేశారు. ఆస్థలియా దేశం నుంచి విచ్చేసిన 13 కంపెనీల ప్రతినిధులు తమ తమ ఉత్పత్తులను సాంకేతికతలను గురించి పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. సింగరేణి సంస్థ తరపున సీఎండ్ ఎస్. బలరామ్ తో పాటు డైరెక్టర్ (ఈ & ఎం) డి. సత్యనారాయణ రావు, డైరెక్టర్ ఆపరేషన్స్ ఎల్. వి.సూర్యనారాయణ, డైరెక్టర్ (పిఓపి) కె. వెంకటేశ్వర్లు, ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ కోల్ యూమెంట్, డిఎం కో-ఆర్డినేషన్ ఎస్ఐఎం సుఖాని, డిఎం (సిసిపి) మనోహర్, ఓరిసెంట్, విల్సన్ మైనింగ్ సర్వీసెస్, మై నెట్, డిటీఎస్ ఏసియా పసిఫిక్, ఆర్ ఎం ఈ గ్లోబల్, మినరల్ టెక్నాలజీస్, తదితర కంపెనీల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

# అమ్మ నీకు వందనం

ఎల్లలు దాటిన సేవలకు సత్కారం  
శభాష్ భానోత్ జ్యోతి  
మహిళా దినోత్సవ సందర్భంగా ప్రజా జ్యోతి అందిస్తున్న సైపల్ స్టోర్



## లక్ష్మీదేవి పల్లి, ఫిబ్రవరి 7, ప్రజా జ్యోతి :

ప్రజా సేవ చేయాలని సంకల్పం మదిలో గట్టిగా ఉండటమే ఆమె లక్ష్యం. ఆమె చేస్తున్న ఉద్యోగానికి బాధ్యతగా చేయాలన్నది ఆమె దృఢ సంకల్పం. అందుకే ఆమె కులం చూడదు మతం చూడదు. పరిమళించిన ఆమె మానవత్వం అడుగు ముందుకు వేసింది. అడవిలో ఎలాంటి ఆధరణను నోచుకోకుండా ఉన్న అడవి బిడ్డలకు ఆసరాగా నిలిచింది. ఆమె చేస్తున్న కొలువు భారమైనప్పటికీ బాధ్యతగా ఎల్లలు దాటుతూ సేవలను అందిస్తుంది. పెద్దల నుంచి ఎన్నో సత్కారాలు అందుతున్నప్పటికీ ఆసుకున్న లక్ష్యాన్ని

సాధించడంలో ఆ సత్కారాలను ఆమె ముందు చిన్నదిగా అయిపోయాయి. ఆమె ఎవరో కాదు. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా లక్ష్మీదేవి పల్లి మండలం రేగళ్ల తండా కు చెందిన అతి సాధారణ అంగన్ వాడి ఉపాధ్యాయురాలు బానోతు "జ్యోతి" పై మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రజా జ్యోతి అందిస్తున్న సైపల్ స్టోర్. పుట్టిన గిరిజన తండాలో ప్రతి ఒక్క మహిళా చదువుకోవాలి అర్థికంగా ఎదగాలని అనేదే ఆమె సంకల్పం. ఆమె గత కొన్నేళ్లుగా నిరీక్షణ చేసింది. తాను చదువుకున్న చదువుకి చిన్నప్పటి ఉద్యోగం అంగన్ వాడీ ఉపాధ్యాయురాలిగా ఎంపికయ్యింది. తానున్న ఇంటికి దట్టమైన



దండకారణ్యంలో బతుకు జీవుడ అంటూ తలదాచుకోవటానికి వచ్చిన పత్తి స్టడ వలస గొత్తి కోయా కుటుంబాలకు అన్ని తానై నిలిచింది. డొక్క చిక్కి పాస్టికాహార లోపంతో ఎండిపోతున్న బాల్యానికి నేనున్నాను అంటూ ధైర్యం ఇచ్చింది. అందరూ చదవాలి అందరూ ఎదగాలి అనే నినాదంతో ఆమె చేసిన అకుంఠిత దీక్ష సఫలీకృతమైంది. అడవిలో ఉన్న గొత్తి కోయ పిల్లలకు అమ్మగా అత్తగా, అక్కగా నిలిచింది. తల్లిదండ్రులతో అక్షర జ్ఞానాన్ని వదిలి అడవి బాట పడుతున్న పిల్లలను చేరదీసి ఆజ్ఞానం నుంచి అక్షర జ్ఞానం వైపుకు మళ్లించింది. ఆ అంటే అడవి కాదని ఆ అంటే అంగన్ వాడీ కేంద్రమని పిల్లలను ఛల్లీస్తడ వలస గొత్తి కోయ అంగన్ వాడీ కేంద్రానికి

రప్పించి పాస్టికాహారంతో పాటు విద్యాబుద్ధులు నేర్పించడంలో తనకు తానే సాటి అని నిరూపించుకుంది. ఎక్కడో పుట్టి ఎక్కడో పెరిగి ఇక్కడకొచ్చి బతుకుతున్న వారి కోసం మనకెందుకులే అని అనిపించుకోకుండా ప్రభుత్వ మీచ్చిన బాధ్యతను అక్షరాల రుజువు చేసింది. అంగనవాడి కేంద్రం అంటే అన్ని రకాల సౌకర్యాల గుడి అని నిరూపించింది. అనాగరికతను తాలకు నాగరికతను నేర్పించడంలో అడవిలో బతుకుతున్న వారి జీవన సంస్కృతికి మార్పును తీసుకొచ్చింది. అందుకే ఓ మహిళా నువ్వు సాధించలేనిది ఏదీ లేదని నిరూపించింది. బానోతు జ్యోతి కి మహిళా దినోత్సవ సందర్భంగా అందరూ మనసారా చెబుదాం ఓ మహిళా నీకు వందనం.

## జిల్లాపరిషత్ బాలికల పాఠశాలకు రూ.25 వేల వస్తువుల అందజేత

భద్రాచలం, మార్చి 7(ప్రజాజ్యోతి) :

భద్రాచలంలోని ప్రభుత్వ జిల్లాపరిషత్ బాలికల ఉన్నత పాఠశాలకు రూ.25 వేలు విలువ చేసే వస్తువులను సీనియర్ సిటిజన్స్ అసోసియేషన్ కొత్తగూడెం వారు అందజేశారు. పాఠశాలలో తాగునీటి అవసరాల కోసం వాటర్ డిస్పెన్సరీ, కుర్చీలు, సీలింగ్ ఫ్యాన్లు అందించారు. పాఠశాల హెచ్ఎం రమ, తెలంగాణ సీనియర్ సిటిజన్స్ కార్యదర్శి బి. వెంకటేశ్వరరావు, ఎంఎస్ఎస్ నారాయణ, నిరంజన్, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ లో దొరికిన వారితో మొక్కలు నాటించిన న్యాయమూర్తి

మొక్కలు నాటిన న్యాయమూర్తి శివనాయక్



భద్రాచలం, మార్చి 7(ప్రజాజ్యోతి) :

భద్రాచలం, బూర్గంపాడు పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ కేసులో పట్టుబడిన ముద్దాయిలతో సామాజిక సేవలో భాగంగా కోర్టు ఆవరణలో మొక్కలు నాటాలని భద్రాచలం ప్రథమశ్రేణి న్యాయమూర్తి శివనాయక్ తీర్పు వెల్లడించారు. ముద్దాయిలు జరిమానాతో పాటు సామాజిక సేవలో భాగంగా శుక్రవారం కోర్టు పరిసరాల్లో వివిధ రకాల మొక్కలు నాటారు. అలాగే న్యాయమూర్తి శివనాయక్ సైతం కోర్టు ఆవరణలో మొక్కలు నాటారు.



## వైభవంగా రుక్మిణి, వేణుగోపాల స్వామి తిరుకల్యాణోత్సవం



భద్రాచలం టౌన్, మార్చి 7(ప్రజాజ్యోతి) :

భద్రాచలం పట్టణంలో గల శ్రీకృష్ణ దేవాలయంలో రుక్మిణి సమేత వేణుగోపాల స్వామి తిరు కల్యాణ మహోత్సవము అత్యంత వైభవముగా నిర్వహించారు. శుక్రవారం ఉదయం 8:00 గంటలకు అభిషేకంతో ప్రారంభమై, అలంకరణ, పూజలతో, సాయంత్రం 5:30 నుండి 7:00 గంటలకు కల్యాణం మహోత్సవం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమం సుమారు 600 మంది పైగా భక్తులు, ఈ తిరు కల్యాణ మహోత్సవం ను తిలకించారు. అనంతరం స్వామి వారి అన్నదాన మహోత్సవ కార్యక్రమంలో సుమారు 600 మందికి పైగా భక్తులు పాల్గొన్న అన్నప్రసాదాన్ని స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ చైర్మన్, బొల్లి వెంకట రాజు, నిర్వహకులు మల్లెల సత్యనారాయణ కమిటీ సభ్యులు, పదిలం శ్రీను, కనక రాజు, రామకృష్ణ, సాంబ, శ్రీరామ్, తుపాకుల శ్రీను, పద్మావతి, వెంకటేశ్వరరావు గారు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## హాస్టల్లో తయారుచేసిన భోజనమును పరిశీలిస్తున్న కలెక్టర్

మధ్యాహ్న భోజనాన్ని పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి. పాటిల్.

కొత్తగూడెం కలెక్టరేట్, మార్చి 7, ప్రజా జ్యోతి

పాల్వంచ మండలం పాత పాల్వంచ పరిధిలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో నిర్వహిస్తున్న మధ్యాహ్న భోజన పథకం అమలను ఆకస్మికంగా శుక్రవారం జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి. పాటిల్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మధ్యాహ్న భోజన మెనును పరిశీలించి, విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేశారు. విద్యార్థులతో భోజనం చేస్తూ కలెక్టర్ వారితో మమేకమై వారి బాగోగులను మరియు భోజనం పై వారి అభిప్రాయాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. విద్యార్థులతో కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఆహార నాణ్యతను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆహారాన్ని తీసుకునే ముందు చేతులను సబ్బుతో పరిశుభ్రంగా కడగాలని ఆయన సూచించారు. ఆహారాన్ని వదిలివేయరాదని, చక్కని ఆరోగ్యానికి ఆహారం సహకరిస్తుందని ఆయన చెప్పారు. పాస్టిక ఆహారం పట్ల అవగాహన పెంచుకోవాలని, పాస్టికాహారాన్ని ముఖ్యంగా బాలికల విధిగా తీసుకోవాలని కలెక్టర్ బోధించారు. ఆహార పదార్థాలను వృధా చేయరాదని సూచించారు. విద్యార్థులు క్రమశిక్షణతో ఉండాలని కోరారు. ఉపాధ్యాయులు చెప్పిన అంశాలను బాగా గ్రహించాలని అందుకు ఏకాగ్రత అవసరమని కలెక్టర్ అన్నారు. పాఠశాలలో సందేహాలు ఉంటే వెంటనే నివృత్తి చేసుకోవాలన్నారు. అనంతరం అధికారులతో మాట్లాడుతూ వంట వండే పరిసర ప్రాంతాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని, పాత్రలను ప్రతిరోజూ శుభ్రం చేయాలని సూచించారు. మెనూ ప్రకారం రుచికరమైన ఆహారాన్ని విద్యార్థులకు అందించాలని తెలిపారు. చిన్నారలకు



అందించే భోజనం నాణ్యత విషయంలో రాజీపడేది లేదని స్పష్టం చేశారు. పాఠశాలకు మంజూరైన సోర్స్ మెటీరియల్ కిట్లను ఆయన పరిశీలించారు. విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం భోజన పథకం అమలను సరళతరం చేసేందుకు, అనుకూలంగా భోజనం చేసేందుకు వీలుగా కిచెన్ సెట్, ఐరన్ పాయింట్, బల్బులు, బెంచీలు మరియు విద్యార్థులకు ప్రత్యేకంగా లంచ్ బాక్స్ తో కూడిన బ్యాగ్ ను ఏర్పాటు చేసేందుకు అవసరమైన ప్రణాళికలు రూపొందించి, నివేదికలు అందించాల్సిందిగా విద్యాశాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ పరిశీలనలో కలెక్టర్ వెంట జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి వెంకటేశ్వర చారి, జిల్లా కోఆర్డినేటర్ సైదులు, సతీష్ కుమార్, ఎంఈఓ రామూర్తి, ప్రధానోపాధ్యాయురాలు పద్మలత, మరియు పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## పెండింగ్ జీతాలను విడుదల చేయాలి

తేకులపల్లి, మార్చి 07, ప్రజాజ్యోతి :

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గ్రామపంచాయతీ సిబ్బందికి ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల తరహాలో ప్రతినెల గ్రీన్ ఛానల్ ద్వారా 2025 జనవరి ఘన తారీకు వేతనాలు చెల్లిస్తామని ప్రకటించి రెండు నెలలు గడిచిన పెండింగ్ జీతాలను కార్మిక ఖాతాలలో జమ చేయకపోవడం దారుణమని వెంటనే పెండింగ్ జీతాలను విడుదల చేయాలని గ్రామపంచాయతీ వర్కర్స్ యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్షులు మాలోత్ సతీష్ ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం తేకులపల్లి ఎంపీడివో కి వినతిపత్రం అందజేశారు. మండల అధ్యక్షులు బాధవత్ వీరన్న, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి బోచా ప్రవీణ్,

సిఐటియు మండల నాయకులు కడుతుల వీరన్న, గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది శివ, బోడకా, వెంకటేష్, బాలాజీ, నాను, అనిల్, చింగి పాల్గొన్నారు





# మావోయిస్టులకు వ్యతిరేకంగా వెలసిన వాలు పోస్టర్లు



**అనుమానితుల సమాచారం ఇచ్చిన పోలీస్ శాఖకు సహకరిద్దాం**

**ఘోషించండి, మార్చి 07, ప్రజాజ్యోతి :**

మండలంలోని బోడు పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో గల ఆదివాసి వలస గ్రామాలైన సిద్దరాం, మోట్లగూడెం, నాగరం జోగు, ఆదివాసి గ్రామాలైన పాతర్లగడ్డ, మొరుట్ల, కొప్పురై, ఒడ్డుగూడెం,

రామచంద్రుని పేట, గ్రామాలలో మావోయిస్టులు వ్యతిరేకంగా వెలసిన వాలు పోస్టర్లు కలకలం రేపుతున్నాయి. ఈ వాలు పోస్టర్లు ట్రైబల్ యూత్ ఆసోసియేషన్ పేరుతో వెలవడంతో స్థానిక ప్రజలు భయాందోళనకు గురవుతున్నారు. శాంతియుతం జీవనం మన హక్కు అనుమానితులు ఉంటే పోలీస్ శాఖకు సమాచారం ఇచ్చి సహకరిద్దాం, మావోయిస్టుల వద్ద అభివృద్ధి ముద్దు అంటూ బుధవారం వా



లు పోస్టర్లు వెలిశాయి. ఇన్నాళ్లు ప్ర శాంతంగా ఉన్న వలస ఆదివాసి గ్రా మాలలో ఒక్కసారిగా మావోయిస్టులకు వ్యతిరేకం గా ట్రైబల్ పేరుతో వాలు పోస్టర్లు వెలవడంతో వాల స ఆదివాసి గ్రామప్రజలు ఒక్కసారిగా ఉలికిపడ్డారు.



**విద్యార్థులు మానసిక ఒత్తిడికి గురికావద్దు**  
ప్రశాంత వాతావరణంలో విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయాలి  
జిల్లా ఇంటర్ విద్యా అధికారి హెచ్ వేంకటేశ్వరరావు



**భద్రాచలం, మార్చి 7 (ప్రజాజ్యోతి) :**  
భద్రాచలం పట్టణంలో ఇంటర్ పరీక్షలు సాగవుగా జరిగుతున్నాయి. విద్యార్థులు మానసిక ఒత్తిడికి గురికావద్దని ప్రశాంత వాతావరణంలో విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయాలని జిల్లా ఇంటర్ విద్యా అధికారి హెచ్ వేంకటేశ్వరరావు అన్నారు. శుక్రవారం భద్రాచలం ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలను జిల్లా ఇంటర్ విద్యా అధికారి హెచ్ వేంకటేశ్వరరావు సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ భద్రాచలం లో మొత్తం 4 పరీక్ష కేంద్రాల లో ప్రశాంతంగా నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. 4 పరీక్ష కేంద్రాల లో మొత్తం 1553 కు 1495 మంది హాజరు అయినట్లు తెలిపారు. 58 మంది గైర్జాబరు అయ్యారని అని తెలిపారు. 4 పరీక్ష కేంద్రాలను సందర్శించి విద్యులు నిర్వహిస్తున్న బీవ్ సూపెరిండెంట్, డిపార్ట్మెంట్ ఆఫీసర్ లకు తగిన సూచనలు చేసారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ సుధాకర్ రెడ్డి, డి. ఓ. వెంకన్న, కాన్స్టేబిల్ గుర్రాచలం, ఎక్స్ఎమ్ బ్రాంచ్ శ్రీనివాసరావు, వెంకటనారాయణ, మాన్ సింగ్, బాలకృష్ణ పాల్గొన్నారు.

**మహిళలు అన్నిరంగాల్లో రాణించాలి**  
ఎంపిడిఓ రేవతి



# ఇందిరమ్మ ఇంటి నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేసిన ఎమ్మెల్యే జారే

ఏప్రిల్ 15 నాటికి ఇండ్ల నిర్మాణం పూర్తిచేయాలి



**ములకలపల్లి, మార్చి 07, ప్రజాజ్యోతి:**  
మండల పరిధిలోని చాపరాలపల్లి లో శుక్రవారం ఇందిరమ్మ ఇంటి నిర్మాణానికి ఎమ్మెల్యే జారే ఆదినారాయణ శంకుస్థాపన చేసి పనులు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మండలం లో చాపరాలపల్లి పంచాయతీని ఇందిరమ్మ ఇండ్ల నిర్మాణానికి ప్రైవేట్ ప్రాజెక్టు గా ఎంపిక చేయటం జరిగిందన్నారు. కుమ్మరిపాడు గ్రామ గ్రామపంచాయతీ లో మొత్తం 65 ఇందిరమ్మ ఇండ్లు

మంజూరయ్యాయి తెలిపారు. వచ్చే నెల 15 లోపు ఈ పంచాయతీకి మంజూరు అయిన ఇండ్లు పూర్తి చేయాలన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇంటికి సంబంధించి ఇసుక కు కూపస్సు ఇస్తామని, బిల్లులు పూనాడికి లక్ష, రెంటల్ లెవల్ కు లక్ష, స్టాబ్ కు రెండు లక్షలు, ఇంటి నిర్మాణం పూర్తయిన తరువాత మరో లక్ష ప్రకారం నాలుగు దశల్లో లబ్ధిదారులకు బిల్లులు ఇస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దార్ పుల్లారావు, ఎంపీడిఓ రేవతి, డి.ఓ. సుబ్రహ్మణ్యం, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు శాండ్ర ప్రభాకరరావు, నాయకులు పర్వతనేని అమర్నాథ్, కారం సుధీర్, బాల అప్పారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సొంతింటి కల నెరవేరుస్తున్నాం

బడుగు, బలహీన వర్గాలకు అండగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం  
హామీల అమలులో వెనక్కి తగ్గే ప్రసక్తే లేదు...  
ఎమ్మెల్యే జారే ఆదినారాయణ



**అశ్వారావుపేట, మార్చి 07, ప్రజాజ్యోతి:**  
ప్రతి పేదవాడికి సొంత ఇల్లు నిర్మించుకోవడంలో ఓ కల అని అటువంటి కలలు నెరవేర్చేందుకు తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ముందడుగు వేసిందని అశ్వారావుపేట శాసనసభ్యులు జారే ఆదినారాయణ అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రైవేట్ ప్రాజెక్టుగా ఎంపిక చేసిన మండలంలోని పాత రెడ్డిగూడెం

గ్రామపంచాయతీలో ఇందిరమ్మ గృహాలకు ఎమ్మెల్యే జారే చేతులమీదుగా శంకుస్థాపన చేసి నిర్మాణ పనులు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే జారే మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం బడుగు, బలహీన వర్గాలకు అండగా ఉంటుందని ఎన్నికల సమయంలో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీల విషయంలో వెనక్కి తగ్గే ప్రసక్తే లేదన్నారు. గత ప్రభుత్వం తప్పిదాల వలన ప్రస్తుతం హామీల అమలులో కొద్దిగా ఆలస్యమైన ఇచ్చిన ప్రతి హామీని అమలు చేసి తీరుతున్నామన్నారు. ఈ ప్రజా పాలనలో ప్రజలే నిర్ణయాధికారులని, వారే ప్రభుత్వాన్ని నడిపిస్తున్నారని, వారికి అవసరమైన అభివృద్ధి, సంక్షేమాన్ని వారే నిర్ణయించుకొని అందుకుంటున్నారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దార్ కృష్ణ ప్రసాద్, ఎంపీడిఓ ప్రవీణ్ కుమార్, హౌసింగ్ డి.ఓ. సుబ్రహ్మణ్యం, పలువురు కాంగ్రెస్ నాయకులు, అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**ములకలపల్లి, మార్చి 07, ప్రజాజ్యోతి:**  
మహిళలు అన్నిరంగాల్లో రాణించాలని ఎంపిడిఓ రేవతి ఆకాంక్షించారు. మండల కేంద్రంలో ని గుడ్ షేప్పర్డ్ సిస్టర్స్ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా ఎంపిడిఓ రేవతి హాజరై మాట్లాడారు. మహిళలు అన్ని రంగాలలో రాణించాలని, బాలికల విద్యను ప్రోత్సహించాలని అన్నారు. మహిళలు తలుచుకుంటే సాధించలేనిది ఏది లేదన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ తహశీల్దార్ భాగ్యలక్ష్మి, ఆర్ ఐ సత్యవతి, పంచాయతీ కార్యదర్శులు మాధురి, రజిత, శ్వేత, హెచ్ ఎం శంకర్, సిస్టర్ నిర్మల, దీప్తి, రాజ్యం పాల్గొన్నారు.